	Priprema za izvedbu nastavnog sata/Scenarij poučavanja

	
	
	
	

	Škola:
	OŠ „Antun Mihanović“  Slavonski Brod

	Razred:
	V.a
	Datum:
	11. lipnja 2024.

	Nastavna jedinica:
	Ispred i iza zaslona – sve sam to ja!

	Međupredmetna tema:
	Uporaba informacijsko-komunikacijske tehnologije
Osobni i socijalni razvoj
Mentalno zdravlje

	Predmeti:
	Hrvatski jezik, Engleski jezik, Informatika, Tjelesno-zdravstvena kultura, Sat razrednika

	Ključni pojmovi:
	Hrvatski jezik: razgovor, slušanje  s razumijevanjem
Engleski jezik. Safty, Chat GPT, Internet
Informatika: sigurnost, identitet, zaštita podataka
Tjelesna i zdravstvena kultura: odgovornost, samoregulacija, suradnički odnos

	Odgojno-obrazovni ishodi
 

	OŠ HJ A.5.1 Učenik govori i razgovara u skladu s interesima, potrebama i iskustvom.
OŠ HJ A.5.2. Učenik sluša tekst i gleda kratki film, izdvaja ključne riječi i odgovara na pitanja.
OŠ HJ B.5.4. Učenik se stvaralački izražava prema vlastitom interesu potaknut različitim iskustvima i doživljajima animiranog filma i prezentacije.

	Razina složenosti primjene IKT: 
Srednja do napredna

	Korelacije i interdisciplinarnost: 
Tjelesna i zdravstvena kultura

	AKTIVNE METODE POUČAVANJA I SUVREMENE METODIČKE STRATEGIJE
	SOCIJALNI OBLICI RADA

	VERBALNE:
	monološka metoda, dijaloška metoda
	frontalni rad, individualni rad, rad u skupinama/grupni rad, timski rad

	VIZUALNA:
	metoda demonstracije (crtanje, pisanje, demonstracija rada), dokumentacijska metoda (rad s računalom, rad s filmom i projektorom)
	

	PRAKSEOLOŠKE:
	metoda samostalnog promatranja objekata, procesa i pojava; posjete web stranicama
	

	METODE AKTIVNOG UČENJA
	suradničko istraživanje, izrada pravila, odgovaranje na pitanja, kviz
	

	METODA UČENJA STVARANJEM
	oluja mozgova (brainstorming), zapisivanje misli (brainwriting), radionica (workshop) i metoda slagalice
	

	APERSONALNI MEDIJI 
	izvorna stvarnost (terenska nastava) – posjet školskoj knjižnici

	
	nastavna sredstva: prezentacija, animirani film, Internet (Google forms, Quizizz, ChatGPT)

	
	nastavna pomagala: prijenosno računalo, LCD projektor, flip chart, nastavni listići

	PRAĆENJE I OCJENJIVANJE ISHODA
	oblici
	usmena provjera, kviz

	
	elementi
	primjena sadržaja i suradnja u nastavnom procesu

	
	
	vještina pisanja, vještina pronalaženja

	
	kriteriji
	razumijevanje, primjena, analiza, vrednovanje, sinteza: svi učenički radovi objedinjeni na plakatu





	ETAPA SATA
	SADRŽAJ RADA (ARTIKULACIJA)
	AKTIVNOSTI ZA UČENIKE
	TRAJANJE


	UVODNI DIO
	UVOD

Pozdravljam učenike i upoznajem ih s temom kojom ćemo se baviti tijekom današnja dva sata hrvatskoga jezika. 
Govorim im da je današnja tema Sve sam to ja – ispred i iza interneta i da ćemo danas zajedno vidjeti što to zapravo znači i koliko oni sami poznaju sebe, ali i druge, te koliko jedni drugi poštuju online i u stvarnom životu. Prikazujem im prezentaciju na kojoj se nalazi naslov radionice.

Učenike dijelim u skupine i to tako da učenike brojim od 1 do 4, a nakon toga svi učenici broj jedan sjedaju za jedan stol, s brojem dva za drugi i tako redom. Učenike razvrstavam u 4 skupine po 4 učenika i jednog učenika pridružujem jednoj od skupina, obzirom da ih je 17 u razredu.

MOTIVACIJA

Učenicima dijelim listiće sa siluetom čovjeka. Nakon što podijelim listiće, objasnim učenicima da individualno na iscrtanoj silueti čovjeka oboje dijelove tijela koje povezuju sa svojim emocijama, znanjem, vještinama, stavovima. Svaki osjećaj, znanje ili vještinu također imenuju i zapisuju na nastavni listić na odgovarajući dio tijela. 
Prije rješavanja zadatka pojašnjavam učenicima zadatak kroz prezentaciju na kojoj se nalaze primjeri vještina i osjećaja i zajedno s njima komentiram i dopunjujemo osjećaje i vještine.
Kada svi učenici završe zadatak jedni drugima predstavljaju tko su oni i što ih sve čini osobitim pojedincima.
	


slušaju










slušaju i dijele se u skupine








učenici slušaju i ispunjavaju nastavni listić 







učenici prezentiraju i izlažu nastavne listiće koje su ispunili prema uputama
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12 minuta






	

SREDIŠNJI DIO
	

SPOZNAJA NOVIH SADRŽAJA – obrazovni video

Nakon uvodne aktivnosti učenici će pogledati kratki obrazovni video Cyberbullying – prevencija nasilja na internetu i društvenim mrežama.
Knjižničarka ih upozorava da se koncentriraju i pažljivo prate o čemu se radi u animiranom filmu jer će im biti potreban za daljnji rad.

Nakon gledanja animiranog filma učenici će u skupinama odgovoriti u Googlu formsu na postavljena pitanja. 
https://forms.office.com/e/bTA34y3NVu
Zadacima će pristupiti preko dokumenta Link spremljenog na radnoj površini prijenosnog računala.
Učenici će moći još jednom pogledati film ako su nešto propustili. 
Kada učenici završe s odgovorima, sve odgovore skupina pročitat će knjižničarka i zajedno ih komentirati s učenicima.

Nakon zajedničkog komentiranja odgovora, knjižničarka im pokazuje prezentaciju i upoznaje ih s oblicima elektroničkog nasilja i sa savjetima za sprječavanje elektroničkog nasilja.

SREDIŠNJE AKTIVNOSTI

Kviz: Pravila lijepog i odgovornog ponašanja na internetu
U skupinama učenici rješavaju kviz u web2.0 alatu Quzizz pod naslovom Pravila lijepog i odgovornog ponašanja na internetu. Pristupaju mu tako da u tražilicu upisuju Quzizz i kada otvore web stranicu upisuju kod koji će im omogućiti pristup kvizu.
Svaki natjecateljski tim se odlučuje kako će se zvati i pod tim imenom pristupa kvizu te ga rješavaju zajednički kao tim.
Pobjednička skupina za nagradu dobiva čokoladice.

Nakon završetka kviza analiziramo odgovore i u slučaju krivih knjižničarka objašnjava ispravne odgovore.

Razredna pravila
Nakon svih provedenih aktivnosti i informacija koje su dobili putem kviza i animiranog filma, u skupinama će na A3 papiru napisati razredna pravila vezana uz lijepo ponašanje online. Svaka skupina može odabrati koliko pravila će napisati (minimalno 5), a kao pomoć mogu se služiti umjetnom inteligencijom. (Chat GTP)
Knjižničarka učenicima govori upute za rad i daje im na korištenje materijale potrebne za rad. (A3 papir i bojice)
Učenici si trebaju dodijeliti uloge, odrediti tko će što raditi, potom na male papire napisati jasna pravila uz pomoć umjetne inteligencije. Kada pravila budu napisana na papirima za pomoć, trebaju uredno prepisati i ukrasiti svoja Razredna pravila lijepog ponašanja na internetu. 
Potom slijedi predstavljanje Razrednih pravila i razgovor o umjetnoj inteligenciji.
Svaka skupina će predstaviti razredna pravila koja su napisali i zalijepiti na flip chart. Svi učenički radovi stvorit će plakat kojeg će moći iskoristiti i drugi razredi za svoja razredna pravila iduće školske godine. 
	




gledanje animiranog filma 





zajedno odgovaraju na pitanja i surađuju



komentiraju i iznose vlastito mišljenje






slušaju i iskazuju vlastito iskustvo






rješavaju kviz u skupinama










komentiraju i iznose vlastito mišljenje


služe se prijenosnim računalom i umjetnom inteligencijom, surađuju, pišu, dogovaraju se, 
slušaju



kreiraju i stvaraju zajednički plakat


predstavljaju i iznose vlastito mišljenje 



	




5 minuta














15 minuta









5 minuta












10 minuta








5 minuta




20 minuta
















10 minuta

	EVALUACIJA
	Učenicima dijelim papire i pozivam ih da napišu komentar o tome kako im se svidjela radionica i smatraju li je korisnom, te da nacrtaju emotikon kako su se osjećali tijekom radionice.
	pišu i crtaju
	5 minuta 




Zaliha 


Istražiti vlastiti digitalni otisak.  
10

Prilozi

Nastavni listić 1 (dječaci)
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Nastavni listić 2 (djevojčice)
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Google forms (https://forms.office.com/e/bTA34y3NVu)

Cyberbullying - prevencija nasilja na internetu i društvenim mrežama

1. Što se dogodilo učeniku u filmu?
2. Tko mu je pomogao?
3. Zašto su drugi učenici tako postupili? 
4. Bi li isto postupili uživo? 
5. Zašto postupamo različito na društvenim mrežama od stvarnog okruženja?
6. Kako se dječak mogao zaštiti od napada svojih kolega? 

Kviz Quizizz

1. Koje informacije trebate izbjegavati dijeliti putem e-pošte?

a) Tajne prijatelja	
b) Brojeve kreditnih kartica
c) Adrese prijatelja na društvenim mrežama 	
d) Sve navedeno

2. Kako možete zaštititi svoj račun na društvenim mrežama?

a) Klikanjem na sumnjive linkove bez provjere.         
b) Korištenjem iste lozinke za sve račune.
c) Dijeljenjem lozinke prijateljima.
d) Jačom lozinkom i oprezom pri dijeljenju informacija.

3. Koja je važnost pristojne online komunikacije?

a) Važnost pristojne online komunikacije je u stvaranju nesporazuma.
b) Pristojna online komunikacija ne doprinosi dobrim odnosima.
c) Važnost pristojne online komunikacije je u izgradnji pozitivnih odnosa, sprječavanju nesporazuma i konflikata, te doprinosi dobrim odnosima.
d) Važnost pristojne online komunikacije je u stvaranju negativnih odnosa.

4. Kako možete osigurati svoju privatnost prilikom surfanja internetom?

a) Ništa od navedenoga nije točno.	
b) Ne brinite se o postavkama privatnosti.
c) Koristite istu lozinku za sve online račune.
d) Koristite javne Wi-Fi mreže za osjetljive transakcije.

5. Koje su smjernice za smisleno komentiranje sadržaja na internetu?

a) Poštovanje, izbjegavanje uvreda, pridržavanje teme i svrhe sadržaja.
b) Nepristojnost, vrijeđanje, skretanje s teme.
c) Pisanje velikim slovima, korištenje vulgarnih izraza, nepoštivanje pravila.
d) Ignoriranje sadržaja, nepoštivanje autora, kritiziranje bez argumenata.

6. Zašto je važno provjeriti vjerodostojnost informacija prije dijeljenja na društvenim mrežama?

a) Da se poveća broj lažnih informacija na internetu.
b) Da se još više zbuni korisnike društvenih mreža.
c) Da se spriječi širenje lažnih vijesti i dezinformacija.
d) Da se potakne dijeljenje neprovjerenih informacija.

7. Zašto je važno razmisliti prije nego objaviš nešto online?

a) Informacije koje objavljuješ mogu utjecati na tebe u budućnosti, na tvoje obrazovanje i posao.
b) Ljudi koje traže o tebi informacije na internetu stvaraju mišljenje o tebi na temelju informacija koje si objavio.
c) Informacije koje si objavio su trajne.
d) Svi navedeni odgovori su točni.

8. Anonimna objava ili komentar može se _____________povezati s autorom.
a) Uvijek
b) Nikada 
c) Ponekad
d) Svi odgovori su točni

9. Što možeš napraviti ako si žrtva internet nasilja (cyberbullinga)?

a) Spremiti i ispisati poruku.
b) Reći odrasloj osobi.
c) Blokirati ili prijaviti nasilnika.
d) Svi odgovori su točni.

10.  Koje informacije ne bi trebalo dijeliti online?

a) Svoje fotografije
b) Ime svoje škole i grada
c) Svoje ime i prezime
d) Sve navedeno

11. Koliko je dugo dostupno sve što podijeliš na internetu?

a) Godinu dana
b) Dva tjedna
c) Zauvijek
d) Dok ne uklonim










Prezentacija
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